

„Stajero“ izhaja vsaki petek datiran z dnevom naslednje nedelje.

Naročnina velja za Avstro-Ogrsko: za celo leto 3 krome, za pol in četrt leta razmerno; za Nemčijo stane za celo leto 5 kron, za Ameriko pa 6 kron; za drugo inozemstvo se računajo naročnino z ozirom na visokost poštnine. Naročnino je plačati naprej. Posamezne številke se prodajajo po 6 vin.

Uredništvo in upravnštvo se nahajata v Ptuju, gledališko poslojpej stev. 3.



Dopisi dobrodošli in se sprejemajo zastonj, ali rokopise se ne vrača. Uredniški zaključek je vsak torek zvečer.

Za oznanila uredništvo ni odgovorno. Cena oznanil (inseratov) je za celo stran K 64, za 1/2 strani K 32, za 1/4 strani K 16, za 1/8 strani K 8, za 1/16 strani K 4, za 1/32 strani K 2, za 1/64 strani K 1. — Pri večkratnem oznanilu se cena primerno zniža.

Štev. 16.

V Ptuju v nedeljo dne 21. aprila 1907.

VIII. letnik.

### Somišljeniki, pozor!

V nedeljo, 21. aprila ob 9. uri dopoldne se vsi v veliki dvorani „kazine“ (Vereinshaus)

v Ptuju

### velik volilni shod.

Vabljeni so vsi somišljeniki ptujškega okraja.

\* \* \*

V nedeljo, 21. aprila ob 4. ure popoldne se vsi v gostilni Škorčič poprej Hafner

v Ormužu

### velik volilni shod.

Vabljeni so vsi somišljeniki in prijatelji ormuškega okraja.

Pridite polnoštevilno!

Strankarsko vodstvo „Napredne zveze“

### Naši kandidatje.

Naš kandidat za volilni okraj Ptuj-Ormuž, to je za vse občine, ki spadajo v sodnijski okraj Ptuj ali v sodnijski okraj Ormuž, je gospod

### Josef Ormig

veleposestnik v Ptuju.

Mi naglašamo, da se g. Ormig ni silil v to kandidaturo, da se je jo branil, ker ima itak dovolj posla, — ali želja vseh zaupnikov je bila, da postavimo ravno tega najbolj zaslužnega in najbolj zmčnega moža za kandidata. Upamo, da bode g. Ormig v slučaju izvolitve mandat sprejel!

Kdo je Jos. Ormig? Ali naj ponavljamo njegove nepozabljive zasluge? Ali ni njegovo ime nerazdružljivo z najlepšimi oddelki v zgodovini ptujškega mesta in okraja? Neodvisen proti zgoraj in spodaj, učen, izurjen, zmožen, obrtnik, kmet, parlamentarec v eni osebi, vse to je naš Ormig! Kdo je napravil iz malega gnezda Ptuj mesto, ki se sme ponašati s svojimi uredbami? Ormig! Kdo je iztrgal okraj iz prvaških krempljev in mu dal zastopstvo, s katerim se je ptujski okraj razvil in prišel na stališče, kakor malo kateri drugi okraj? Ormig! Kdo je gradil ceste, pospeševal živinorejo, žrtvoval podpore za prebivalstvo, delal neumorno v prid ljudstva? Ormig! Z lahkim srcem trdimo: kar je narejenega v našem okraju, to je Ormigovo delo in umevno je tedaj globoko spoštovanje, katerega čuti prebivalstvo do tega moža. Tega moža vam priporočamo, vli volilci ptujsko-ormuškega okraja! Nasproti mu stojita neki Zadravec, ki je morda poštenjak in vse mogoče, ki pa vendar nima tistih sposobnosti, katere potrebuje poslanec, — in hofrat Ploj. Ali bode oddali svoj glas za hofrata, ki je odvisen od vlade, ki se je boril doslej le za straniščne napise, — ali bode volili neznanega Zadravca? Kmetje in obrtniki! Ako hočete, da vas zastopa mož, potem volite ednoglavno našega kandidata Jos. Ormig!

Za sodnijske okraje Maribor (levo

obrežje), Sv. Lenart, Ljutomer, Zgornja Radgona kandidiramo v zmislu želje volilcev in sklepa občinskih zastopstev mariborske okolice gospoda

### Franc Senekowitsch

posestnik v Leitersbergu.

Za sodnijske okraje Maribor (desno obrežje), Slov. Bistrica in Konjice postavili smo kandidata kmeta in znanega naprednjaka g.

### Ludovik Kresnik

kmet v Črešnjevcu.

Od začetka našega gibanja sem stoji kmet Kresnik v borbi za ljudstvo, — vedno kot nevstrašeni zagovornik ljudskih, kmetijskih pravic.

Za sodnijska okraja Celje in Vransko kandidiramo znanega strokovnjaka v gospodarstvu, g.

### Jos. Vodopiutz

posestnika in oskrbnika graščine Schönegg v Polzeli.

G. Vodopiutz ni potratil svoj čas z nepotrebnimi politikami. Ali mož na svojem mestu je, gospodarsko izobražen, izborni poznavatelj kmetijskih in delavskih težej.

V okraju Brežice, Sevnica in Laško ne postavimo lastnega kandidata. Ali stranka je sklenila, podpirati kandidaturo g.

### Alfreda barona Moscon,

veleposestnika v Pišecu.

G. Moscon stoji na stališču agrarnih zahtev. Kot okrajni načelnik brežiški in kot poslanec je storil mnogo za ljudski blagor. Vsak pristaš našega dela odda zanj svoj glas!

V okrajih Rogatec, Smarje in Kozje pa kandidiramo g.

### Andreja Drogenig

vinogradnika v Katjem dolu pri Podplatu.

G. Drogenig je splošno znan kot vrli gospodar in strokovnjak v vinogradništvu. On je in ostane naš mož!

Za okraje Borovlje, Dobrlavas, Žel. Kaplja, Pliberg kandidiramo naprednjaki svojega dosedanega zastopnika, g.

### Frid. Seifritz

veleposestnika v Miklaushofu.

Tudi njegovih zaslug nam ni treba očrtati, ker jih ljudstvo pozna!

Vse druge stranke so prišle s svojimi kandidati že na dan, — mi pa smo čakali. Hoteli smo videti, v koliko si bodo ostale nasprotne stranke zveste lepim besedam, katere rabijo ob vsaki priliki. Danes vidimo izborni, kako hinavsko, lažno je jedro naših nasprotniških strank.

Mogočnejše in glasnejše kakor pri prejšnjih volitvah doni klic: kmet naj voli kmet! Potepiano, zaničevano in izkoriščano ljudstvo

dviga danes glavo in kliče: Ego sunt! Tukaj sem! Desetletja in stoletja dolgo se je oslepilo delavno ljudstvo za vse politične pravice, — desetletja in stoletja so igrali politikujoči duhovni in prvaški advokatje vlogo ljudskih je-robov, so hoteli biti in so bili „voditelji“ tega bednega, zanemarjenega ljudstva. V svoji slepoti je postavilo ljudstvo kozo za vrtnarja, volka za pastirja, — pesek v obeh je smatralo za resnico, hinavščino je imenovalo „prijateljstvo“... Desetletja in stoletja je trajala ta krvava igra z ljudskim blagostanjem in z ljudsko srečo!

Mi naprednjaki pa smo bili prvi, ki so se uprli temu novodobnemu tlačanstvu, — kot prvi smo zaklicali, da je brezvestni lažnik, kdor obljubuje, da bode rešil ljudstvo, — kot prvi smo zaklicali, da naj voli kmet le kmeta, — kot prvi in doslej edini smo napravili debelo črto čez hinavske prvaške in klerikalne račune!

To je bilo videti pri vseh dosedanjih volitvah, — to vidimo tudi v sedanjih volilni vojski!

O novopečeni „narodni stranki“ ne bomo veliko govorili. Narodna stranka, — to naj bode stranka naroda! Ali najhujšega našega nasprotnika vprašamo: Ali je tistih par celjskih advokatov, katere ima gospod Spindler na vrvi, ali je teh par dohtarjev imenovati „narod“? Ne, ne! Narod, — to smo mi brezštevni kmetje, obrtniki, delavci! Narod, — to smo mi, katerih krvavi trud vzdržuje vso življenje! Narod, — to smo mi, katere hočete imeti za ceno sredstvo v svrhu svojega napredovanja, za marionete, za prazne figure, — mi, ki smo se pričeli zavdati svoje veljave, mi kmetje, mi delavci, mi vsi, ki živimo od truda svojih rok! Mi smo narod, — in zato se le smehljamo, kadar se imenuje tucet prvaških advokatov — „narodna“ stranka...

Novopečena stranka je stranka fantastov, stranka političnih sanjarjev in stranka političnih otrok... Pred par meseci je napisal gospod Špindler to „stranko“ na papir, — in zdaj menijo ti politični otročaji, da bodo prebrnili železni tron vse uničujočega, strupenega prvaškega klerikalstva! Fantje, to ne gre tako hitro! To ni sneženi mož! Vi pač ne veste, kaj je klerikalizem! Vaša fantazija, vaša domišljavost vsa dela velike, v resnici pa sta le pritljivkavci, le politični Revčki-Andrejčki...

Odkrito povemo, da se tej novi stranki le — smejemo. Morda že po teh volitvah se bode čul klic: Špindler, moriturite salutant, — mrtvaške žrtve te pozdravljajo, — politični mrliči novopečene otroške stranke...

Ali nazaj k stvari! Niti pri afričanskih narodih se ne bi upal kakšni poveljnik Culukafrov ali Hotentotov svoje zamorske podvržence tako nesramno „farbati“, kakor farbajo naši Korošičevi klerikalci svoje verne ovčice! Ne, tega se ni še nikjer doživelo! Vsi evropski narodi, — in tudi vsak paglavec, vsak smrkvavec, — se nam morajo smejeti, s kako impertinentno nesramnostjo vlečejo naši črnuhi lačno ljudstvo za nos! Nikjer na celem svetu ni prevzel klerikalizem tako umazanih sredstev, kakor pri nas. Nikjer na celem svetu se ne norčujejo mlečozobni kaplani in prvaški oderuhi tako nesramno iz lač-

